宿

迁』系列报道









星期二 2023 年 3 月 28

主管、主办:中共宿迁市委

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研

《习近平关于国家粮食安全论述摘编》出版发行

究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一 书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

粮食安全是"国之大者"。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全,始 终把解决好十几亿人口的吃饭问题,作为治国理政的 头等大事,加快推进农业农村现代化,实施国家粮食 安全战略,坚持藏粮于地、藏粮于技,实行最严格的耕 地保护制度,推动种业科技自立自强、种源自主可控, 不断提高我国粮食综合生产能力,谷物总产量稳居世 界首位,十四亿多人的粮食安全得到有效保障。习近 平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述,立 意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进乡村振 兴、加快建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基,全 面落实粮食安全党政同责,确保中国人的饭碗牢牢端 在自己手中,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计240段论述,摘自习 近平同志 2012年12月15日至2022年12月23日期间 的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇 重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

资本市场"宿迁方阵"再添"新军"

联合水务在上交所主板上市

本报讯(记者 魏欢庆 柏志 勇)3月27日上午,江苏联合水务 科技股份有限公司(联合水务,股 票代码:603291)在上海证券交易 所主板鸣锣开市,成为宿迁第一家 公用事业上市公司。市委书记陈 忠伟,上海交通大学党委常委、副 校长张安胜,上海证券报社党委书 记、董事长叶国标,江苏联合水务 科技股份有限公司董事长、总裁俞 伟景出席活动并一同鸣锣。

江苏联合水务科技股份有限 公司创立于2004年,是一家综合性 水务公司,主要从事自来水生产与 供应、污水处理与污水资源化中水 回用、河湖流域水治理和水生态修

新闻>1+1

用事业上市公司。

力企业上市。

(下转2版)

复等业务。公司项目分布于国内9 个省16个城市,拥有26个运营公 司以及孟加拉国首都达卡市1个供 水运营公司。

陈忠伟致辞时代表市委、市 政府对联合水务成功上市表示热 烈祝贺。他说,宿迁始终把上市 企业作为城市发展的"金名片" "强引擎",大力推进企业上市三 年行动计划,全力打造"宿迁西楚 资本"特色上市服务品牌,最大程 度深化企业主体和资本市场的有 效对接,努力实现企业与地方发 展的互利共赢。目前,宿迁已有 洋河股份、京东物流等12家境内 外上市企业,其中境内A股上市

■ 本报记者 张云

竞逐中,宿迁喜讯不断。

3月27日上午,江苏联合水务科技股份有限公司

就在几天前,宿迁联盛科技股份有限公司同样在

上市企业数量是衡量一个区域经济高质量发展水

资本市场"宿迁板块"加速崛起的背后,是宿迁市

在上海证券交易所主板鸣锣开市,成为宿迁第一家公

上交所主板上市。短短一周内,宿迁2家企业登陆上交

平的重要指标之一。截至目前,宿迁共有境内外上市企

业12家,近两年实现上市企业数量翻番,其中境内A股

委、市政府对企业上市工作的高度重视。近年来,宿

迁积极探索企业上市培育新机制,强化企业上市培育

服务和机制保障,打造"宿迁西楚资本"特色上市服务

强保障、优服务,完善企业上市工作机制

励、周到细致的服务、完善的人才培育体系,全方位助

工作机制的通知》《宿迁市推进企业上市三年行动计

划(2023-2025年)》,加大企业上市财税政策支持力

度,强化企业上市培育服务和机制保障。目前,累计

奖补60余家企业上市挂牌融资资金超2000万元。

为帮助更多优质企业逐浪资本市场,宿迁在制 度、服务、人才保障等方面积极创新,以真金白银的奖

宿迁制定出台了《关于进一步完善推进企业上市

品牌,不断推动企业上市工作实现新突破。

上市企业总市值在3500亿元以上、居江苏省第七位。

所主板,标志着资本市场"宿迁板块"正在加速崛起。

最近,资本市场的

企业总市值在3500亿元以上、居 江苏省第七位,资本市场的"宿迁 板块"正在加速形成。

陈忠伟说,作为宿迁本土企 业,联合水务始终伴随着宿迁经 济社会的跨越发展而茁壮成长, 此次联合水务在上交所主板上 市,是企业发展史上的一个重要 里程碑,既为企业深层次、高水平 融入资本市场打开了"闸门",也 为企业发展壮大插上了腾飞的翅 膀、注入了强劲的动力。我们衷 心希望,联合水务能够乘着上市 的东风,用足用好融资渠道新优 势,以更加优异的业绩回馈股东、 回报社会。我们热忱期待,上交

所和广大中介机构一如既往地关 注支持宿迁,帮助宿迁更多企业 走上资本市场舞台。我们也真诚 邀请各位嘉宾到宿迁实地探赏三 台山的诗意花田、领略骆马湖的 清水漪澜、品味洋河酒的绵柔香 醇、感受项王故里的浓郁风情。

俞伟景致辞时说,在上交所主 板成功上市是联合水务发展历程 中的历史性里程碑,公司将牢牢把 握好这一宝贵的机遇,充分用好资 本市场这个大平台,主动适应经济 发展新常态,提质升级,实现社会 贡献、股东利益和客户价值最大化

市领导下建军、闫辉参加活动。

争当高质量发展"排头兵"

■ 马凌峰

3月27日,黄浦江畔再传喜 讯。继宿迁联盛科技股份有限公 司之后,江苏联合水务科技股份有 限公司在上海证券交易所主板鸣 锣开市,成为宿迁第一家公用事业 上市公司。

短短一周内,宿迁2家企业连 续登陆上交所主板,这是宿迁市 委、市政府高瞻远瞩,最大程度深 化企业主体和资本市场有效对接, 以及各地各部门加强政策引导、全 方位服务企业的丰硕成果,在宿迁 高质量发展进程中具有里程碑的

建市以来,我市经济总量全国 排名由第146位一路攀升至2022 年的第70位,已成长为江苏乃至长 三角地区发展速度最快、综合实力 提升最明显的地级市之一。回顾 发展历程,上市公司这支生力军在 我市经济高质量发展过程中充当 "领跑者"角色已成为各方共识。 面对新时代新征程,广大企业更应 积极主动争当宿迁高质量发展"排 头兵"

成为高质量发展"排头兵"要

有"信心"。伴随着我国经济转型 升级,所带来的机遇必将给企业带 来更多动能。企业应坚定发展信 心,主动拥抱变革,强化与政府之 间沟通交流,真抓实干,全力以赴 把企业做大做强。

成为高质量发展"排头兵"要 有"恒心"。如今,宿迁企业想上 市、谋上市、能上市的氛围越来越 浓,企业更应抢抓发展机遇,把目 光放长远一点,力争早日迈入上市 企业行列,保持干事创业的激情, 不断增强核心竞争力,夯实上市基 础,更加积极主动地对接和拥抱资 本市场

成为高质量发展"排头兵"要 有"专心"。应立足企业发展实 际、产业发展趋势等情况,以强化 科技创新为抓手,围绕核心业务、 核心专长、核心市场、核心客户, 持续进行研发投入,不断把规模 做大、实力做强、品牌做响,以企 业上市新突破推动宿迁经济发展



新时代 新征程 新伟业

贯彻落实2023年全国两会精神

■ 本报记者 武蕾

事业发展,关键在党。"推动高质量发展,必须坚 持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。"习 近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代 表团审议时的讲话掷地有声。

牢记嘱托,感恩奋进。今年是全面贯彻落实党的 十大精神的开局之年,也是宿迁现代化建设奠定基 础的重要一年,更需要把党的建设抓得更严、抓得更 实、抓出高质量。锚定高质量加速跑,宿迁坚决落实 新时代党的建设总要求,加强各领域党建工作,引导 全市党员干部思想上统一、政治上团结、行动上一致, 为现代化建设提供坚强政治保证。

凝心铸魂,永葆绝对忠诚的政治本色

政治建设是党的根本性建设,是党的生命线,必

2022年以来,宿迁坚持旗帜鲜明讲政治,聚焦政 治建设,把好发展的思想之舵,扎实开展党的十九届 六中全会精神学习培训,稳步推进党的二十大精神集 中轮训,创新举办学习宣传贯彻党的二十大精神"紫 薇花开·踔厉奋进520"系列活动,挖掘楷模故事,评选 示范党课,持续兴起学习宣传贯彻热潮。

"村'两委'班子成员实地走访对接多家企业,为 企业提供农副产品烘干服务,让村企'抱团'谋发展, 为村集体经济增收40万元。""坚持产业带动,与企业 共同打造万亩蔬菜、莲藕、稻米等多元化种植养殖基 地,提高村集体经济收入的同时,带动500余名群众实 现家门口就业。"……3月14日下午,在市委组织部主办 的第二十八期"先锋说"沙龙活动上,来自全市基层的 优秀党组织书记代表分享了各自在发展壮大村级集体 经济方面的经验做法,为全市持续深入推进"头雁竞 飞"振兴村集体经济工作注入了强劲动力。

点"靓"党员教育新景象,常说常新的"先锋说"是 宿迁开展学习宣传贯彻党的二十大精神"紫薇花开· 踔厉奋进520"系列活动,提升党员教育成效的生动注 脚。活动开展以来,全市接续发布伴学影音、组织足 迹寻访、搭设比学擂台,同时推出互动研学平台,邀请 先进模范、党代表领学党的二十大报告原文、开展"党 课开讲啦"宣讲,开设"乡村振兴村村行""理论氧吧" 等课堂载体,不断推动基层党组织把党课开进培训基 地、田间课堂、广场庭院。

旗帜鲜明讲政治,一心向党不偏航。踔厉奋发新 征程,宿迁坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主 义思想凝心铸魂,推动党的二十大精神往深里走、往 心里走、往实里走,更加深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",坚定不移把思想和行动统一到党的二十 大精神上来,把党中央和省委决策部署付诸行动、见 之于成效。

(下转2版)

32.

3月26日,泗阳县爱园镇百年梨园景区内,雪白的梨花竞相开放,吸引众多游客前来观赏游玩。近年来,当地充分利用辖区内 自然资源,大力发展休闲生态旅游产业,促进农业高效发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,助力乡村振兴。

市人大代表建议办理工作有序进行

本报讯(记者 周妮) 3月27日 上午,记者从我市召开的"1+X"新 闻发布会上获悉,在市六届人大二 次会议期间,代表们积极履职、为民 代言,共提出210件代表建议,目前, 这些代表建议正在有序办理中。

据了解,在市六届人大二次会 议期间,代表们提出的建议面广量 大、内容丰富,涉及财政经济方面28 件、农业农村方面32件、环境资源方 面12件、城乡建设方面42件、教科文 卫方面58件、社会建设方面28件、法

治建设方面5件、其他方面5件,涵盖 了全市经济社会发展的方方面面。

为提升代表建议的办理时效, 在市六届人大二次会议期间,市人 大常委会人代联工委通过"代表议 案建议办理系统",及时对代表建议 进行梳理、分类、编号、登记。市六 届人大二次会议后,第一时间会同 市政府办启动分办工作,把代表建 议逐件分配给各部门单位。3月2 日,市人大常委会、市政府、市政协 共同召开全市人大代表建议和政协 提案交办会,进一步明确办理要 求。目前,正在开展征求意见工作, 确保精准交办,力求使每一件代表 建议都能得到有效办理。

市人大常委会人代联工委主任 苗娟介绍,今年,市人大常委会将继 续创新举措,完善督办机制,推动代 表建议落地见效。实行分类归口督 办,充分发挥市人大常委会各专工 委结合业务抓督办的优势,将代表 建议按照不同内容,分配到相关委 员会进行督办,进一步增强督办的

专业性和实效性。开展代表协同督 办,注重吸纳代表参与到实际督办 工作中,尤其是发挥专业代表组的 人才优势,共同对建议办理工作进 行跟踪督办。依托平台实时督办, 结合打造"代表全天候履职平台", 对议案建议办理网络系统进行升级 完善,优化相关功能。接下来,将依 托新的平台,运用信息化手段进行 统计分析和数据处理,实时了解办 理进度,开展深度监督,推动代表建 议真正落到实处。

苏宿工业园区:铆足干劲抓招商 踔厉奋发开新局

■ 本报记者 田庆伍 宋清

3月27日,苏宿工业园区召开 经济高质量发展推进会暨一季度重 点项目集中签约仪式。现场18个 项目集中签约,其中包括12个产业 项目和6个苏宿科创飞地项目,园 区招商引资初见成效,经济发展再 添新动能。

-年春作首,万事干为先。新 春伊始,苏宿工业园区以"等不起" 的紧迫感、"慢不得"的危机感、"坐 不住"的责任感,以"起步即冲刺、开 局即决战"的精神状态,铆足干劲狠 抓招商引资,开展培训提升招商能 力,主动外出洽谈合作项目,积极上 门拜访重点企业,精心组织客商来 宿考察,统筹开展并参与宿迁(苏 州)台资招商恳谈会、宿迁(深圳)投 资环境说明会等系列招商活动,全 面掀起招商引资"春季热潮",踔厉 奋发开新局。

"要对标市委、市政府要求,拿

出'开年就要攻坚,攻坚必须实干' 的精气神,进一步凝聚合力、勇担使 命,擂响奋力攻坚的催战鼓,吹响拔 寨夺旗的冲锋号,全面打响招商引 资大会战、攻坚战。"副市长,苏宿工 业园区党工委书记、管委会主任李 朝阳说。

1月31日,苏宿工业园区召开 招商引资攻坚年大会,"新春第一 会"开篇定调,聚力招商引资,攻坚 重大项目,14家单位递交了2023年 招商引资责任书,展示了园区高度 重视招商引资工作的鲜明态度,传 递了"狠抓招商、大抓招商、快抓招 商"的坚定决心。

突出重点、把握关键,园区 高质量推进精准招商。"我们召 开了招商引资产业调研工作部 署会,要求招商人员围绕电子 信息、精密机械、新能源新材料 等共计50余个重点行业开展调 研,整理出目标企业'长短名 单'。"(下转2版)

